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Předmluva

Tento dokument (EN 71-4:2013) vypracovala technická komise CEN/TC 52 Bezpečnost hraček, jejíž
sekretariát zajišťuje DS.

Této evropské normě je nutno nejpozději do srpna 2013 dát status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
je nutno zrušit nejpozději do srpna 2013.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN [a/nebo CENELEC] nelze činit zodpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech
patentových práv.

Tento dokument nahrazuje EN 71-4:2009.

Tento dokument byl vypracován na základě mandátu uděleného CEN Evropskou komisí a Evropským
sdružením volného obchodu a podporuje splnění základních požadavků směrnice (směrnic) EU.

Vztah ke směrnici (směrnicím) EU je uveden v informativní příloze ZA, která je nedílnou součástí této
normy.

Hlavní změny v porovnání s předchozím vydáním této normy jsou podrobně uvedeny v příloze D.

Tato norma je 4. částí ze souboru norem pro bezpečnost hraček.

Tuto část 4 EN 71 je třeba používat společně s částí 1 EN 71.

EN 71 se společným názvem Bezpečnost hraček sestává z těchto částí

Část 1: Mechanické a fyzikální vlastnosti

Část 2: Hořlavost

Část 3: Migrace určitých prvků

Část 4: Soupravy pro chemické pokusy a podobné činnosti (tento dokument)

Část 5: Chemické hračky (soupravy) jiné než soupravy pro pokusy

Část 7: Barvy nanášené prsty – Požadavky a metody zkoušení



Část 8: Hračky pro pohybovou aktivitu určené pro domácí použití

Část 9: Organické chemické sloučeniny – Požadavky

Část 10: Organické chemické sloučeniny – Příprava vzorků a extrakce

Část 11: Organické chemické sloučeniny – Analytické metody

Část 12: N-nitrosaminy a N-nitrosovatelné látky

Část 13: Hry podněcující čichové vjemy, hry podněcující chuťové vjemy, kosmetické soupravy
a soupravy podněcující chuťové vjemy

Část 14: Trampolíny pro domácí použití

Jako doplněk k výše uvedeným částem EN 71 byly vydány následující dokumenty:

CR 14379:2002 Klasifikace hraček – Směrnice;

CEN/TR 15071:2005 Bezpečnost hraček – Národní překlady varování a návodů k použití v EN 71;

CEN/TR 15371:2013 Bezpečnost hraček – Odpovědi na žádosti o interpretaci EN 71-1, EN 71-2
a EN 71-8.

Podle vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, Bývalé jugoslávské republiky
Makedonie, České republiky, Dánska,
Estonska, Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska,
Maďarska, Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka,
Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Španělska, Švédska, Švýcarska a Turecka.

Úvod

Účelem této evropské normy EN 71-4 je snížit rizika, která mohou znamenat ohrožení zdraví dítěte při
používání souprav pro pokusy včetně chemických pokusů určeným způsobem nebo předvídatelným
způsobem vzhledem k obvyklému chování dětí.

Nebezpečí při používání těchto souprav pro pokusy by měla být snížena na minimum poskytnutím
vhodných informací umožňujících bezpečné a kontrolovatelné provedení pokusů. Pro soupravy pro
pokusy jsou podle této evropské normy požadovány varovné nápisy a návody k použití.

Obecně platí, že soupravy pro pokusy jsou navrhovány a vyráběny pro určitou věkovou skupinu dětí.
Jejich vlastnosti odpovídají stáří a stádia vývoje dětí a jejich použití předpokládá určité schopnosti.
Proto jsou stanoveny věkové požadavky.

Požadavky této evropské normy nezbavují rodiče nebo opatrovatele odpovědnosti za dohled nad
dítětem při provádění pokusů. Naopak, používání souprav pro pokusy vyžaduje pečlivý dohled
dospělých osob.

1 Předmět normy

Tato evropská norma stanovuje požadavky na maximální množství a v některých případech na
maximální koncentraci určitých látek a směsí používaných v soupravách pro chemické pokusy
a podobné činnosti.



Takové látky a směsi jsou:
chemikálie klasifikované jako nebezpečné podle předpisů ES o nebezpečných látkách [1], [2] a nebezpečných●

směsích [2], [3];
látky a směsi, které by v nadměrném množství mohly poškodit zdraví dětí při jejich používání, ale které nejsou●

ve výše zmíněných předpisech klasifikovány jako nebezpečné; a
další chemická látka (látky) a směs (směsi) dodávané společně se soupravou pro pokusy.●

Tato norma platí pro soupravy pro chemické pokusy a podobné činnosti, včetně souprav pro rostoucí
krystaly, soupravy pro pokusy uvolňující oxid uhličitý a doplňkové soupravy. Zahrnuje též soupravy
pro chemické pokusy v oborech mineralogie, biologie, fyziky, mikroskopie a ochrany životního
prostředí, pokud obsahují jednu nebo více chemikálií a/nebo směsí, které jsou klasifikovány podle
nařízení (ES) č. 1272/2008 [2].

Tato norma též stanovuje požadavky na označování, informace o obsahu, návody k použití soupravy,
požadavky na ochranu očí a požadavky na pomůcky k provádění pokusů.

Tato norma neplatí pro hračky zahrnuté v EN 71-13 (např. kosmetické soupravy). Požadavky pro
ostatní chemické hračky jsou uvedeny v EN 71-5.

POZNÁMKA Termíny „látka“ a „přípravek“ jsou stejně jako ve směrnicích 67/548/EHS [1] a 1999/45/ES
[3] použity i v „nařízení REACH“ – nařízení (ES) č. 1907/2006 [4]. Podle globálně harmonizovaného
systému klasifikace a označování chemických látek (GHS), který byl v rámci Evropské unie zaveden
nařízením (ES) č. 1272/2008 (klasifikace, označování a balení chemických látek a směsí) [2], musí být
harmonogram pro zavedení GHS dodržen.
Slova „přípravek“ a „směs“ by měla být považována za synonyma; obojí jsou směsi nebo roztoky
látek, které spolu navzájem nereagují. Starší termín „přípravek“ bude řádně nahrazen novým
termínem „směs“. V této normě je použit pouze termín „směs“.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


